

美国“退群” 以色列宣布“跟随”

美国拖欠教科文组织 大约5.5亿美元会费



联合国教科文组织总部外景。新华社发

美国国务院12日宣布,美国决定退出联合国教科文组织。以色列总理办公室12日晚发表声明说,以色列赞赏美国决定退出联合国教科文组织,并已着手准备同时退出该组织。

美称退出教科文组织,以色列宣布“跟随”

根据美方声明,美国将于明年12月31日正式退出,但将寻求以永久观察员国身份继续参与教科文组织重要活动,包括世界遗产保护、推进全球教育科技合作。

美国国务院在声明中说,美国决定退出联合国教科文组织的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

教科文组织总干事博科娃对这一决定“深表遗憾”,认为这既是联合国大家庭的损失,也是国际多边主义的损失。联合国秘书长古特雷斯同样“深感遗憾”。

以色列则称赞美国的决定。以色列总理内塔尼亚胡在声明中表示,美国的这一决定是“勇敢而有道义的决定”。声明说,内塔尼亚胡要求以色列外交部作好与美国同时退出联合国教科文组织的准备。

2011年10月底,联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案,美国和以色列对此表示不满,两国随后停止缴纳会费。眼下,美国拖欠教科文组织大约5.5亿美元会费。2013年11月,

美国、以色列等13个国家丧失了联合国教科文组织的投票权。

其实,这不是美国第一次退出教科文组织。作为冷战时期美苏对峙的一个注脚,美国1984年宣布退出,直到2003年才重返教科文组织。

美国退出教科文组织宣布时机暗含多重盘算

美国退出教科文组织早有风声,意外的是宣布时机,暗含多重盘算。

一是影响教科文组织新任总干事选举。在12日第四轮投票中,卡塔尔提名的候选人率先进入定于巴黎时间13日晚举行的决胜轮,法国和埃及候选人需竞争另一张入场券。美国显然不希望“对以色列有持续偏见”的候选人胜出。

二是施压巴勒斯坦民族和解进程。美国这次退出缘起教科文组织2011年接纳巴勒斯坦为成员国。巴勒斯坦两大政治派别法塔赫与哈马斯12日签署旨在结束长期分裂的和解协议。美国同一天宣布这一决定,颇有敲打巴勒斯坦的意味。

三是在伊朗核协议命运未定时安抚以色列。美国总统特朗普定于华盛顿时间13日中午宣布是否认定伊朗遵守核协议,可能把皮球踢给国会。

美国两次退出教科文组织,背后都有一个不能明说的原因:美国在这里没有联合国安理会那样的一票否决权,无法完全掌控局面。美国这种对国际组织有利则用、不利则弃的态度,既不符合其大国身份,也无益于国际社会共同利益。

综合新华社



繁育大熊猫幼仔 集体亮相

这是昨天在中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地拍摄的2017年新出生的大熊猫宝宝。昨天,据中国大熊猫保护研究中心介绍,今年该中心大熊猫繁育数量创历史最高,共繁育大熊猫30胎,成活42仔。

新华社发

朴槿惠被延长关押6个月

韩国法院13日决定将前总统朴槿惠的关押时间延长6个月。据韩国媒体报道,韩国中央地方法院13日表示,考虑到朴槿惠有“销毁证据的可能性”,决定延长关押期限。朴槿惠的关押期限原定于10月16日到期。由于担心朴槿惠被释放后可能不愿再参加庭审,检方9月26日向法院提出申请,要求将关押时间延长6个月,以彻底查清此案。

今年5月以来,韩国法院高强度审理朴槿惠案件,但由于该案案情复杂、涉及范围广、牵涉证人较多,审理进展缓慢。有分析认为,延长关押的决定有利于保障朴槿惠“亲信干政门”案的审理效率,法院最快有望于年内作出对朴槿惠案的一审判决。

今年8月,韩国首尔中央地方法院一审宣判三星电子副会长李在镕行贿、挪用公款等5项罪名成立,判处其5年有期徒刑。有分析认为,李在镕案的有罪判决将对朴槿惠产生不利影响。

据新华社

杨秀珠一审被判8年

浙江省杭州市中级人民法院13日公开宣判“百名红通”1号人员杨秀珠贪污、受贿案,对被告人杨秀珠以贪污罪判处有期徒刑6年,并处罚金人民币50万元;以受贿罪判处有期徒刑5年,并处罚金人民币30万元;决定执行有期徒刑8年,并处罚金人民币80万元;追缴杨秀珠贪污、受贿所得人民币2639.9455万元。

经审理查明:1996年12月至1999年5月,被告人杨秀珠利用担任温州铁路房地产开发有限公司董事长、温州市市长助理、副市长、浙江省建设厅副厅长等职务上的便利,以非法占有为目的,侵吞公款共计人民币1904.5155万元;为请托单位和个人谋取利益,收受财物共计折合人民币735.43万元。

杭州市中级人民法院认为,被告人杨秀珠的行为分别构成贪污罪、受贿罪,依法应当数罪并罚。鉴于杨秀珠主动回国投案,如实供述罪行,具有自首情节;认罪、悔罪,积极退缴全部违法所得,具有法定从轻、减轻及酌定从轻处罚情节,依法可以减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

高度近视者成功摘掉眼镜 患者说:“真是后悔,我拖了这么久才来”

“真是后悔啊,早知道做手术这么方便,我10年前就该摘掉眼镜了!”不久前,46岁的林先生在宁波眼病中心医院发出这样的感叹。

为林先生做飞秒激光手术的是院长陆斌。他在准分子激光屈光(近视、远视、散光)手术领域积累了丰富的临床经验,能够熟练运用各种手术方式,在市内率先开展飞秒联合准分子治疗近视眼手术。

据林先生说,其实10年前就见过陆院长了,当时自己是陪一个位朋友来找陆院长做手术的,朋友的眼科手术非常成功。而林先生自己虽然也想摘掉800度的厚厚镜片,但是因为害怕,所以虽然好几次动了念头,但最终没有付诸实施。转眼间10年过去了,朋友感觉手术后眼睛状态一直很好。这让林先生下定了决心,做手术来摘掉厚厚的眼镜片。为了保险起见,生性谨慎的林先生决定请陆院长“亲自操刀”。

经过1个多小时的术前检查,确定了林先生的身体条件符合飞秒激光手术;接下来就是预约手术时间,转眼就到了手术那天,经过10多分钟的手术后,林先生第一次发现摘掉眼镜片后的世界不再是混

沌一片,取而代之的是豪爽毕现的呈现。于是,林先生就发出了“后悔没有早点手术”的感叹。

据陆院长介绍,秋高气爽的时节,亦是做眼科手术的好时节。经过了暑假期间学生做手术的高峰期,现在预约手术的等待时间大大缩短,医生可以留出更多的时间与患者进行交流。一般来说,只要手术后护理得当,第二天就能舒适用眼了。做飞秒激光手术的患者中,年龄的跨度很大,一般18岁—50岁的人群都适合。

“能否手术,最终取决于身体状况,而不是年龄,”陆院长坦言,“在医护人员群中,也有许多人接受了飞秒激光手术,我曾经工作过的一家眼科医院,团队里8个人中有7个人接受了手术。自己家的几个亲戚也找我做了手术,摘掉了“差眼”。”

据了解,10月16日,是宁波眼病中心医院成立两周年的日子。在院庆两周年之际,该院推出一大波惠民政策面向患者。想摘掉“差眼”的朋友一定要抓住机会!

记者 包佳

